

A REGGEL

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Vidéki előfizetési árak
Egész évre — 800 K
Fél évre — 160 K
Negyed évre — 80 K
Egyes szám ára 1 K
Szerkesztőség telefonja
62. szám.
(Szelényi-nyomda)

Helyi előfizetési árak
Egész évre — 280 K
Fél évre — 150 K
Negyed évre — 75 K
Egyes szám ára 1 K
Kiadóhivatal
(Széchenyi-utca 89. sz.
Kereskedelmi Testület)
Telefon : 6.

Péntek, 1920. július 16.

FŐSZERKESZTŐ:
HOVÁNYI KONRÉL

Miskolcz. X. évfolyam. 155. sz.

Telekit deignálta a kormányzó

A miniszterelnök bizik a gyors kabinet alakításban. — Megegyezés a földreformkérdésben. A kormányválság jubileuma. Teleki nyilatkozata.

Budapest, július 15. A válságnak egyik ütköző pontja a földreform. Erre vonatkozólag úgy Rubinek Gyula, mint a nagyatádi Szabó István ragaszkodnak elvi álláspontjukhoz. Ez volt az egyik akadályja annak, hogy Rubinek már a mai kihallgatáson nem kapta meg deignálását. Illetékes helyen ugyanis azt kívánják a két párt vezetőitől, hogy a földreform tekintetében egyezzenek meg, csak az erre vonatkozó megegyezés után kerülhet sor a döntésre. Rubinek deignálását Haller ajánlotta, erre az esetre nézve azonban a kormányzó bizonyos garanciák vállalását kívánja a párttól, amelyek nagy horderejű alkotmányjogi kérdésekkel vannak összefüggésben. Ezek a feltételek felölelik az ország alkotmányos életének minden tényezőjére való elrendezkedését és bizonyos határozott biztosításokat kívánnak a királyság körüli kérdésekre vonatkozólag is.

Politikai körökben általában Bethlen visszautasításának egyik főokául is azt tartják, hogy Bethlen István grófnak és a párton kívüli politikusoknak e tekintetben ismeretes álláspontja erősen befolyásolta a párt egyik részét. Rubineknek egyébként kész listája van s amint a deignálást megkapná, azonnal meg tudná állapítani partkabinetjét. Rubinek miniszterelnökségének egyébként még az a nehézsége is van, hogy a volt disszidensek erősen ellenzik, sőt esetleg emiatt újra ellenzékbe mennek át.

A mai kihallgatáson semmi irányban nem történt döntés és az elhatározást a kormányzó egyelőre még fentartotta magának. A válság mai stádiumában csak a nagy optimisták várnak döntést. Általában attól tartanak, hogy a válság még több napig el fog húzódnai. Politikai körökben beszélik róla, hogy amennyiben Rubineknek a deignálást nem sikerülne megkapnia, teljeseen új helyzet állana elő és sor kerülhetne ismét Bethlen, vagy más párton kívüli politikus megbízására, azonban egészen más alapon. Kétségtelen, hogy az illetékes tényezők ezekben a napokban igen fontos és nagy horderejű elhatározások előtt állanak, viszont

A mai kihallgatáson semmi irányban nem történt döntés és az elhatározást a kormányzó egyelőre még fentartotta magának.

A válság mai stádiumában csak a nagy optimisták várnak döntést. Általában attól tartanak, hogy a válság még több napig el fog húzódnai. Politikai körökben beszélik róla, hogy amennyiben Rubineknek a deignálást nem sikerülne megkapnia, teljeseen új helyzet állana elő és sor kerülhetne ismét Bethlen, vagy más párton kívüli politikus megbízására, azonban egészen más alapon. Kétségtelen, hogy az illetékes tényezők ezekben a napokban igen fontos és nagy horderejű elhatározások előtt állanak, viszont

kétségtelen az is, hogy az ország érdekének, esetleg a pártokkal és azoknak érdekeivel szemben is

erőteljesen és minden eszközzel érvényesülnie kell.

Budapest, július 15. MTI jelenti: Teleki Pál gróf ma délután 6 órakor kihallgatáson volt a kormányzóval. A kihallgatás folyamán ő főmeltósága megbizta Teleki Pál grófot, hogy a válság megoldása ügyében a kormányzópart vezetőivel tárgyalásokba bocsátkozzék. A tárgyalások ma megkezdődtek és holnap délelőtt fognak folytatódni.

A szibériai hadifoglyok a kormányzó előtt.

Budapest, július 15. Ma délután a vas megyei Inotáról szibériai magyar hadifoglyok 80 főnyi legénysége, majd egy másik katonai kórházvonattal 100 tiszt érkezett Budapestre. A hadifoglyok fogadtatása nagy fényűző és pompával ment végbe. Jelen voltak Horthy kormányzó, a kormány számos tagja, társadalmi egyesületeink vezetői, mikor a vonat berobogott, Horthy Miklós elébe sietett a hadifogly tiszteknek. Utána Soós honvédelmi miniszter üdvözölte a megérkezőket. Beszédjében megemlékezett a magyar katonák hősiességéről, majd elmondta, hogy Magyarország kormányzója miékként teremtette meg a mai nemzeti hadsereget és az ő bölcsességétől várja itthon mindenki szomorú sorsunk jobbra fordulását. A haza érkezett foglyok harsány éljenzéssel üdvözölték a kormányzót. Több üdvözlés hangzott el. Az üdvözlésekre a foglyok szállítványparancsnoka válaszolt és meghatóan köszönte meg a szíves fogadtatást. (MTI.)

Végzetes utcai harcok Triesztben.

Bécs, július 15. (MTI.) A bécsi lapok Leibachból tudósításokat közölnek a trieszti olasz délszláv konfliktusról. Triesztben tegnap délután több olasz ember az utcai csöcselékkel együtt megtámadta szlovének nemzeti házat, leöntötte petrolummal és meggyújtotta. A három emeletes ház éjjel 11 óráig égett. A szloven Adria Bank és Hittel Bank valamint a trieszti délszláv konzulátus épületét elfoglalták és lerombolták az olaszok, azonkívül sok szloven kereskedő üzletét kifosztották. A katonaság csak éjjel 11 óra után jelent meg, hogy helyreállítsa a rendet. Leibachban katonaság őrizte az olasz konzuli hivatalát.

A Neues Wiener Journal jelenti Romából: Triesztben a néptömeg megtámadta a Hotel Balkania épületét, ahol több délszláv vezér lakik. A szálloda ablakából kézigranátokat dobáltak és revolverrel lőtték a tömegre, amely felgyújtotta az épüle-

tet. A szálloda teljesen elpusztult, két vendég leugrott a harmadik emelet ablakából és holtan terült el a földön. A tüntetők kifosztották a délszláv üzleteket és bankokat és elpusztították a szerb konzuli hivatal berendezését. A fegyveres erő beavatkozásának eredménye két halott és tizenöt sebesült.

Belgrád, július 15. A trieszti események híre óriási izgalmat kelt egész Jugoszláviában. „Belgrádból és Szerbjevből tüntetések híre érkeztek.

Zágráb, július 15. (MTI.) Az Olaszország elleni tegnapi nagy tüntetés alatt a tömeg a hadsereg főparancsnokság elé vonult és felszólította Vasics parancsnokot, hogy mondjon beszédet. A tábornok ezt jelentette ki: Éppen úgy értek mint ő, erősítsék meg izmaitokat és szíveteket, legyetek készek mindenre, azonban várjatok azoknak végső szavára, akik a felelősséget viselik és akik az

egész helyzetet áttekintik, nem csupán az anatóliai eseményeket. A tömeg hangosan kiállította, hogy éljen a hátoru.

Washington, július 15. (MTI.) Az Associated Press jelenti Triesztből: A splatói vizeken a főparancsnokságot egy amerikai tengerészvadász vette át, hogy elhárítsa a délszlávok és az olaszok közötti további összetűzéseket.

Háborúra készül Jugoszlávia.

Berlin, július 15. Rómából jelentik: Az Epoque szerint az Olaszországban letelepedett katonai szolgálataira alkalmas jugoszlávok azt a parancsot kapták, hogy haladéktalanul térjenek haza. Olaszország és Jugoszlávia között napról-napra jobban kiélesedik a feszültség. A belgrádi katonai párt lázasan dolgozik abban az irányban, hogy a konfliktust erősítse Olaszországgal. A jugoszlávok készülni akarnak a háborúra, bár ez még nem is tört ki.

Franciaellenes tüntetés Berlinben.

Berlin, július 16. A Wolf újságíró jelenti: A rendőrség közlése szerint tegnap délelőtt a Párisi-téren a francia nagykövetség épületénél nemzeti ünnepet ülték a franciák. Az ünnepségen a Berlinben levő diplomáciai képviselők is részt vettek. A német közönség a Deutschland kezdő dalt énekelte, amikor a franciák felvonták lobogójukat. Francia tiszteket és tengerészkatonaikat, akik viselkedésükkel a közönséget felingerelték, rendőrök kísérték be a nagykövetség épületébe. Az ünnepség után, amidőn a közönség már eltávozott a térről, eddig ismeretlen emberek felmászta a francia nagykövetség tetejére, levették a francia zászlót és elvitték magukkal. A rendőrségnek sikerült az est folyamán a francia lobogót megtalálni és visszaadták a francia hadseregnek.

Berlin, július 15. A MTI. jelenti: A francia nagykövetség előtt történt incidensről a Wolff újságíró hivatalos helyről a következőket jelentik: A külügyi államtitkár a francia ügyvivőnek a kormány és a maga nevében sajnálkozását fejezte ki a francia nagykövetség ellen elkövetett botrányok miatt. Azokat a rendőrtisztviselőket, akiknek gondatlan-ága lehetővé tette a tüntetést felelősségre vonja és a miniszter rendelkezésére felfüggesztik szolgálatuktól.

A görögök előnyomulása.

Páris, július 15. A MTI. jelenti: A Temps jelenti Athénból, hogy Anatóliában a görög hadsereg elérte a célját. Most annak eldöntésére vár, vajjon erősen a Bagdad vasútig nyomuljon-e előre.

A bojkott és a blokádnak hatása.

Királyhida, július 15. A MTI tudósítójának jelentése: A Magyarországgal ellentétben bojkottot szociáldemokrata rendezői szükségesnek találtak, hogy a bojkott miatt felháborodott brucki polgárságot megnyugtassák és ebből a célból Schneider szociáldemokrata községi tanácsos tegnap Bécsből a határszéli városba érkezett, ahol előadást tartott, amelyben a bojkottot igazolni iparkodott. Hallgatóságának megnyugtató végett azzal a hazugsággal állt elő, hogy a magyar kormány mellékutakon új tárgyalásokat kezd a szakszervezetekkel, hogy a bojkott megszüntetését elérje. A bojkott népszerűtlensége mellett szól az, hogy a szónok beszéde végén kilátásba helyezte, hogy ez az erőszakos és indokolatlan rendszabály hamar megszűnik. Mi is hön óhajtjuk a bojkott befejezését, fejtegette a szociáldemokrata kiküldött, majd hozzátette, hogy ő ugyan nincs felhatalmazva hivatalos kijelentésekre, közölheti azonban, hogy talán néhány nap múlva remélhető a bojkott megszűnése, az antant kormányok közbelépése folytán.

Budapest, július 15. Gerendó az Eclairben harmadik budapesti levelében ezeket írja: Csak Ausztria veszt a bojkottal és legfőbb még az utasok. Magyarországot nem zavarja a blokádnak, sőt az árak hanyatlottak, csupán a lánckereskedők tépik hajukat. Ha Ausztria megszakítja Magyarországval való gazdasági összeköttetését és nem állítja helyre, úgy Ausztria nem vásárolhat Magyarországon gabonát, neha a békeszerződés jogot biztosít neki. Ennek következtében Ausztria ellátása az antantra hárul. Az Ausztriának szánt brazil gabona azonban bizonyosan bizonyosan többre fog kerülni, mint a budapesti.

A bírák a statusrendezés ellen.

Budapest, július 15. A kormány néhány héttel ezelőtt nyilvánosságra hozta, hogy a bírói státust is rendezni. A bírák és ügyészek természetesen melegebben a status rendezésével és azt kívánják elérni, hogy legalább a címek maradjanak meg, mivel ellenkező esetben megszűnik minden előléptetési lehetőség. Ha ezt az óhajukat a kormány nem honorálná, úgy azon az állásponton vannak, hogy inkább maradjon meg a mi állapot.

A számvevőszék alelnöke fogva marad.

Budapest, július 15. Strausz István dr.-nak, az állami számvevőszék alelnökének védői beadványban Strausz szabadon bocsátását kérték, azonban kérelmüket elutasították.

Az ellátatlanok gabonája.

Budapest, július 15. A gabonaforgalmat szabályozó kormányrendelet értelmében a mai napon kezdődött volna hivatalosan az idei gabonaátvétel. A hetek óta tartó kormányválság megakadályozta ugyan a rendelet kiadását, de ez a közcélra begyűjtendő háromegység egytized millió métermázsza gabona átvételét nem hiúsította meg, sőt az ellátatlanok részére szükséges mennyiség átvételét az ezzel megbízott Aruforgalmi r. t. képviselői július 15-től megelőzőleg már megkezdték. A már átvett és átveendő új gabona felszállítása a fővárosba még nem kezdődött meg, mivel megvárják amíg a tavalyi termés gabonaforgalma véglegesen lebonyolódik és csak azután kerül sor az új gabonaszállítására.

Megszállják a Ruhr-vidéket.

Spaa, július 15. A Wolf Iroda jelenti: Hír szerint a szövetségesek tegnap este egyezményt írtak alá a Ruhr vidék katonai megszállásáról. A bevonulás a német kormányhoz intézendő ultimátum letelte után történik meg. Az ultimátum megszegése végett a legfelsőbb tanács ma délelőtt ült össze.

Páris, július 15. (MTI) A Chicago Tribune jelentése szerint a Ruhr vidék megszállásának körülményei megállapítottak. A megszállás, hír szerint, az ultimátum után két órával kezdődik. Fekete csapatoknak nem szabad a megszállásban részt venni. A megszállást úgy kell végrehajtani, hogy a Ruhr-vidéket katonai kordonnal körülférjék és Németország többi részétől elvájják, nagyobb városokat katonasággal csak

szükség esetén szállnak meg. A lakosság polgári jogai érintetlenül maradnak, a helyi rendőrség azonban ellenőrzés alá kerül. A szénért magasabb árat fognak fizetni, hogy ez által a munkásoknak érdekükben álljon a fokozott termelés. A Ruhr-vidék elemezését a megszállás idején a szövetségesek fogják ellátni.

Berlin, július 15. A Ruhr vidékéről állandóan érkeznek jelentések az illető berlini hatóságokhoz a bányamunkásoktól, akik kijelentették, hogy semmi körülmények között sem engedik az antant csapatainak, hogy a Ruhr vidékét megszállják. A Ruhr vidéki szeszmunkások szövetsége kijelentette, hogy nyomban kihirdetik az általános sztrájkot, a mint az antant csapatok bevonulnak a Ruhr-vidékére. (MTI)

Anglia békére kényszeríti Szovjetországot.

A lengyel csapatoknak lengyel területre kell visszavonulniuk.

London, július 15. (MTI) Bonar Law az alsóházban közölte a folyó hó 11-én, a szovjetkormányzatnak tett és a fegyverszüneti tárgyalásokra vonatkozó javaslat szövegeit. Ebből kitűnik, hogy a keleti kérdés dolgában a békekonferenciának közvetlenül a megkötendő fegyverszünet után Londonban kell összejönni.

Az angol kormány semmiféle kifogást nem fog tenni akármilyen orosz képviselők ellen, feltéve, hogy ezek Anglia belső, vagy nemzetközi ügyeibe nem elegendnek, sem propagandát nem folytatnak.

Szovjetország nagy hadereje és Wrangel tábornok csapatai között külön fegyverszünet fog köttetni azzal a feltétellel, hogy maga Wrangel

Krimiaiba vonul vissza és hogy Krimiait a tárgyalások alatt semleges területnek tekintik.

Ha a szovjetkormány előbbi nyilatkozataival szemben nem éri be a lengyel csapatoknak lengyel területre való visszavonulásával és azt tervezi, hogy Lengyelország ellen ellenséges szándékkal előnyomul, akkor az angol kormány kijelenti, hogy kötelességének ismeri minden rendelkezésre álló eszközzel támogatni a lengyel népet.

London, július 15. (MTI) Lloyd Georgehoz közel álló diplomáciai körökben az a hír, hogy az orosz szovjetkormány elfogadta a szövetségeseknek Lengyelországra vonatkozó fegyverszüneti feltételeit.

Minden külföldi jelentkezni tartozik.

Budapest, július 15. A belügyminiszter rendelkezést bocsátott ki, melynek értelmében minden külföldi honos, aki Magyarországon tartózkodik, összeírás céljából 15 napon belül jelentkezni köteles, még pedig Budapesten a főkapitányságnál, vidéken pedig az államrendőrkapitányságoknál.

A jelentkezés betartását időnkint a hatóság, közegei által ellenőrzi, még pedig úgy, hogy minden házban igazoltatja a lakókat. Azokat a külföldi honosokat, akik a jelentkezést bármilyen okból elmulasztják — 2 havi elzárásra ítélik. A büntetés kitöltése után pedig, mint az állam szempontjából megbízhatatlanokat — internálják. A diplomáciai képviselők a jelentkezés alól fel vannak mentve.

Az osztrák gyáripar — katasztrófa előtt.

Bécs, július 15. (MTI. magánjelentése.) A Reichspost írja; A német-osztrák gyáripar és főképpen a posztó és finomabb szövőipar, továbbá a kötő- és szövőgyárak a magyar bojkott miatt közel vannak a katasztrófahez. A gyárak raktáraiban több millió koroca értékű áru hever, amit Magyarországnak eladtak, de elszállítani nem tudják. A gyárosoknak most nincs más választásuk, mint bezárni a gyárat, vagy pedig sok munkást elbocsátani. Jól működő gyárak képtelenek kötelezettségeiknek eleget tenni.

A budapesti kamarai választások.

(A Reggel tudósítójától) Ma töltötték be a budapesti Kereskedelmi és Iparkamara elnöki székeit. Már a kamarai tagsági választásoknál a „Baross Szövetség” listája győzött. Megválasztották meg Szűry Jánost elnöknek, Lingel Jánost ipari alelnöknek és Martou Gyulát kereskedelmi alelnöknek. — Mindhármán a „Baross Szövetség” hivatalos jelöltjei voltak.

A választás eredményének kihirdetése után dr. Vita Emil tanácsnok közölte, hogy felterjeszti a választás eredményét a kereskedelmi miniszterhez jóváhagyás végett. A jóváhagyás megtörténte után teljes ülért hív össze, amelyen az újonnan megválasztottakat beiktatják.

A választási gyűlés után ötvenkét kamarai tag aláírásával indítványt nyújtottak át az elnöknek, amelyben a kamara üresedésben levő főtákkári székeinek meghívás utján való betöltését kérték. Meghívásra előterjesztették Szávay Gyulát, a magyarországi kamarák központi irodájának igazgatóját, egyben a „Baross Szövetség” igazgatóját.

Este a „Baross Szövetség” a Gellért szálloda nagytermében társas vacsorát rendezett.

A társasvacsorán, melyen több százan vettek részt, megjelentek Rubinek Gyula, Benárd Agoston, nagyatádi Szabó István, sokorópátkai Szabó István miniszterek, Patacay Denes, Barthos Andor államtitkár, Sipóc Jenő dr. Budapest kormánybiztos, Bódy Tivadar Budapest polgármestere, Ereky Károly v. miniszter, Wolff Károly és Biber Gyula.

Megegyezés a tescheni kérdésben.

Prága, július 15. A cseh sajtóiroda jelenti: Grabszky lengyel miniszterelnök Benes dr. cseh külügyminiszter Spaaban u konferencián a következő nyilatkozatot adták ki: Alulírottak találkoztak Spaaban és elhatározták, hogy elfogadják a tescheni vitaskérdésben a szövetséges hatalmak végleges döntését, tehát kormányuk nevelen hozzájárulnak, hogy a tescheni területen ne legyen népszavazás, a szövetséges hatalmak a kétféle meghallgatása után megtegyék a kérdés rendezésére a szükséges intézkedéseket.

A határ megállapítás igazságtalanságai.

Bécs, július 15. (MTI.) Itteni diplomáciai körökben híre jár, hogy a határszabályozók kérdésében, melylyel kapcsolatban az osztrák kormány panaszt tett a legfelsőbb tanácsnál, előreláthatólag Ausztriára kedvező elintézkést fognak elérni. Párisban úgy fognak dönteni, hogy Ausztriának is koncedálják a békeszerződésben Magyarországnak engedélyezett azt az eredményt, mely szerint a határszabályozó bizottságnak joga van a határmegállapítás igazságtalanságait saját hatáskörében jóvá tenni.

Zsemlyét árusítanak a pékek.

(A Reggel tudósítójától) Megirtuk, hogy a miskolci pékszövetség kérte a városi tanácsot, hogy engedélyezze a pékeknek ismét a zsemlye- és kifliárusítást. A pékszövetség eziránti kérelmével cüörtörtek délelőtt foglalkozott a hitelesítő városi tanácsülés, mely teljesítette a pékszövetség kérését. A tanácsülés eme engedélye folytán ismét lesz már zsemlye és kifli kapható és pedig darabonként (1 darab 5 és fél deka) 2 koronáért. A mai hitelesítő tanácsülés tárgyalta még Weidlich Pál helybeli nagykereskedőnek cukornak kilogrammonként 140 koronáért szabadon való forgalomba hozását illető kérését, melyet a tanácsülés elutasított.

Tőzsde.

Budapest, július 15. A tőzsde irányzata a mai prolongációra való tekintettel tartott volt, később el-lanyhult, mert a spekuláció úgy a kuliszban, mint a korlát értékekben tarózkodott az üzlettel. Egyedül a faértékben volt élénk üzlet, de nagyobb áremelkedést ezek sem tudtak elérni. A valutapiac szilárd volt, különösen a lei és a dinár viharosan emelkedett.

Értékek: Magyar Hitel 1765. Déivasut 686, Államvasut 3450. Osztrák Hitel 963, Kereskedelmi Bank 6575, Magyar Bank 868, Leszámloló Bank 885, Agrár Bank 945, Magyar-Osztrák Bank 424, Jelzálogbank 475, Hazai Bank 665, Ingatlan Bank 1040, Forg. Bank 628, Kereskedelmi Hitebank 488, Angol Bank 730, Hazai Takarékok 19500, Magyar Általános Takarékpénztár 1015, Viktória 4900, Hungária 1915, Borsod-Miskolczi 2525, Bocsini 4000 Szászvári 2750, Felsőmagyarországi 5700, Magyar Általános Szén 7240, Salgótarjáni 5700, Fegyvergyár 1580, Danubius 15850, Ganz Villamos 3150, Rimamurányi 3120, Schlick 743, Adria 10925, Atiautika 4900, Klótid 2300, Magyar Cukor 10750, Gummi 1810 és Nasci 14600.

Valuták: Lei 460—485, márka 455—75, font 630—650, francia frank 1300—1450, svajci frank 2950—3050, dollár 155 65, napóleleon 610—630, líra 980—1000, rubel 340—355, szokol 360—370, leva 330—350, korona dinár 1060—1100 és francia dinár 1060—1100.

Devizák: Amsterdam 56—60, Koppenhága 2650—2700, Krisztiania 2600—2725, Német 430—450, Olasz 980—1025, Svéc 2925—3050, Prága 368—380, Stockholm 3450—3625 és Wieni kifizetés 96 és 3 negyed 100 és 2 negyed.

Kedvező vasuti összeköttetés Miskolc—Budapest között.

A miskolczi üzletvezetőség területén ma már erősen közeledünk a normális állapotok felé. A menetrend szinte napról-napra javul és most is haladásról számolhatunk be. Ugyanis a hatvani vasuti vonalat teljesen rendezték úgy, hogy ezután átszállás nélkül fogják az összes beállított vonatokkal a Miskolc—Budapest közötti forgalmat lebonyolítani.

HIREK

Humoros írások,

élvezetes riportok, novellák, versek, színes tarkaságával fog megjelenni a július 25-iki újságíró nap egyik szenzációja: az újságíró napra készült lap. A lap, amelyben úgy a helyi újságírók, mint a közönség kedvelt színészei is irnak, legjobb ötleteiket sorakoztatják egymás mellé. A lapot a Népkertben fogják ársítani, amely evuttal programmal is fog szolgálni.

Látogatás. Filberger Gyula megyei kormánybiztos a mai nap folyamán meglátogatta Sirchich ezredet, a miskolczi katonai körletparancsnokság helyettes vezetőjét.

Az orosz előnyomulásnak nincs nagy jelentősége.

Teletkültügymintáster az Arbeiter Zeitung használatáról.

Budapest, július 15. Az időszerű politikai kérdésekre nézve kérdést intéztünk Teletkült Pál gróf külügymintásterhez, aki a következő nagy horderejű nyilatkozatot tett.

A bojkott ügyében egyelőre nincs semmi változás, ma már azonban kétséget kizárólag meg lehet állapítani, annak a merényletnek nemcsak alaptalanságát és jogtalanságát, hanem teljes balsikerét és csődjét is. Mindenki láthatja idshaza és a külföldön egyaránt, hogy az egész bojkott kudarcot vallott. A külföldi közvélemény azonban emiatt kezdi belátni azt, amit mi elejétől kezdve hangoztattunk, hogy az egész bojkottrendezés tulajdonképpen a nemzetközi bolsevisták manővere volt a szó legteljesebb értelmében. A francia sajtóban éppen a napokban feltűnést keltő közlések jelentik meg arról, hogy a nemzetközi szocialista szak-szervezetek most már nemcsak Magyarországot, hanem egy más ügyből kifolyólag Franciaország belügyeire és politikájára is nyomást akartak gyakorolni hasonló eszközökkel.

A bolsevista harcmodorra ránd-kívül jellemző az Arbeiter Zeitung-nak rágalmozó cikke a nemzeti hadsereg ellen, amely hazug tudósítás-hoz egy soha meg nem történt gyűlésről, amelyen állítólag minden magyarországi zsidó kiirtását és a politikai foglyok és a munkás vezérek legyilkolását határozták volna el. Ez az ostoba és hazug cikk, amely a legfedhetetlenebb jellemű magyar katonákról ezeket a képtelen és valóban rágalmozókat írja és

minden ismertebb nevet bele akar keverni egy, a valóságban soha meg nem történt állítólagos összeesküvés-re, minden részletében magán viseli az alaptalanság és hazugság bélyegét. De érdekes, hogy ezt a gyalázatos koholmányt ez most tettek közzé az orosz bolsevista offenzívára idején, hogy miért azt könnyű megérteni.

Diszcreditálni akarják a külföld előtt a magyar hadsereget, amely Közép-európa legfegyverezettebb, legnemzetibb lelkesebb hadserege és amelyre Európa polgárainak közvéleménye a legteljesebb bizalommal tekint, mint nyugati civilizáció legmegbízhatóbb védőfalára. Ezt a hadsereget akarják megrágmazni a melynek a keleti bolsevik veszedelemmel szemben nyitott szemmel ressen kell állni, mert azt remélik, hogy a mindennapi feléje forduló bizalmat így talán sikerülhet megintatni. A lengyel-orosz helyzet egyébként semmi közvetlen veszélyt nem jelent Magyarországra nézve és az orosz hadsereg megkísérelt előretörésének a mi szempontunkból nincs nagyobb jelentősége.

Mindenesetre vigyáznunk kell azonban, hogy semmire érjen bennünket készületlenül.

Európa azonban ismét láthatja, hogy miért kell itt az erős és életképes Magyarország, hogy mint a nyugati társadalom és gazdasági élet végvára teljesíthesse évezredek történelmi hivatását.

A márka árzuhanása a miskolczi választott bíróság előtt.

(A Reggel tudósítójától.) Érdekes ügyben döntött tegnap este Kovács József dr. ügyvéd elnökletével a miskolczi tőzsde választott bírósága, amelynek titkára és jegyzőként dr. László Mihály kir. bírósági jegyző működött, míg a bírói tisztséget dr. Weisz Henrik, Halmos, Eodor Dezső és Ferenczi Károly látták el. A vita 5000 márka vételére adott megbízából eredt, mely május 26-án történt, amikor a márka 580 ss ár folyamán zárult. A megbízott a délutáni órákban kapott megbízást. Tüstént lebonyolította és 6 koronás áron szerzett márkát. A megbízó

másnap reggel értesülvén a márkának 440 re való lezuhanásáról, stornírozni akarta az üzletet, de már késő volt és így választott bíróság elé vitte a dolgot, azt vitatván, hogy ő tőzsdére adott megbízást, az pedig csak másnap május 27-én volt lebonyolítható. Így keletkezett a per, melyben felperes 5000 korona differenciát követelt.

A bíróság csupán ezer korona megfizetésére kötelezte a megbízottat, amely összegből 250 koronát, mint provizórt visszakap. A költségekről úgy határoztak, hogy mind-egyik fél a magáét viseli.

A Magyar Tőzsde új száma cikket közöl a Közveti, a Földhitebank, a Delivasut az új Fabank a Papírpar tracakciójáról stb. Emléksorokat szentel a lap Elek Sándornak, Walder Gyula nyilatkozik londoni utjáról stb. A lap szerkesztősége és kiadóhivatala Budapest, Izabella-utca 43. sz.

Lavotta ünnepély Tállyán. A Területvédő Liga táviratilag kérte a megyei kormánybiztosától, hogy intézkedjék szíráat, hogy a Miskolczon át, Tállyára utazó hollandi, svajci és angol újságírók ünnepélyes fogadtatásban részesüljenek. A külföldi újságírók ugyancs a Területvédő Liga által július 18-án Tállyán rendezendő Lavotta ünnepélyre hivatalosak és illetékes körök súlyt helyeznek arra, hogy a külföldi vendégek jól érezzék magukat.

Devizazárlet. Berlin 1440, Hollandia 198, Washington 566 és fel, London 2192, Páris 4645, Milánó 3290, Büsszel 4975, Koppenhága 9475, Stockholm 12450, Krisztiania 9475, Madrid 90, Buenos Aires 237, Prága 1240, Belgrád 39, Zagráb 930.

Kéménytűz a Kossuth utcában. Péntek este fel 12 órakor telefonon felhívták az önkéntes tüntőkat, hogy a Kossuth-utcában levő Fázolt pék kéménye kigyulladt. A tüntők ki is vonultak és a már veszedelmesen való kéménytűzet eloltották. A nyomban megtartott tűzvizsgálat során kitudt, hogy a kéménytűzről hanyagsága okozta a tüzet. Az ügyelet s tüntőriszt egyben intézkedett, hogy a kéménytűz levő fa és egyéb gyúlékony anyagok azonnal eltávolítottassanak, mert kéménytűz esetén ezek közvetlen felhalmozása végzetessé válhatnak.

A Miskolczi Jogász Sportklub 1920. július 17-én este 9 órai kezdettel a Korona szállóban zártkörű műsoros táncmulatságot rendez. Belpőjegyek: Földszint 1—3 sor 50 korona, 4—8. sor 40 kor., 9—14. sor 80 korona, 15 től 25 korona, állóhely 20 korona, karzati ülőhely 30 korona, állóhely 20 korona. Felülfizetéseket, tekintettel a jótékony célra köszönettel fogadunk és nyugtázunk. Megjelenés utcai ruhákban.

Juliális. A Miskolczi Jogász Sport Club július 17-iki zártkörű táncmulatsága a nyári szezon egyik legsikerültebb mulatságának ígérkezik. A táncot nivós, kiváló műsor előzi meg, amelyen fellépnek: Oláh Margit, Kauffmann Oga, Thurzó Nagy László, Jánosfy Kálmán, Kovács Kórákó Béla, Gyóry Nagy István és Dénes Imre stb. A műsort reggelig tartó tánc fogja követni. A juliálisra jegyeket elővételben lehet váltani naponként délután 4 és 6 óra között a Jogakadémián.

A Borsodi Bükkegylet július 18-án, vasárnap egész napos kirándulást rendez. Indulás reggel 7 órakor a Városháztérről villamoson Diósgyőrre innen gyalog Felsőforrás, Zsófia torony, Hámor, Diósgyőr, innen villamoson haza. Élelmet mindenki magával vigyen. Gyalogolás 5 óra. Vezető Musyl Gizella.

Nyugdíjasok figyelmébe. A nyugdíjas katonatisztek (hivatalnokok), ezeknek özvegyei és árvái saját érdeklükben tudassák közelebbi címüket, illetve lakásukat, a Grand-szálló I. em. 22. szám alatt, naponta d. e. 9—1-ig és d. u. 3—6 óra közötti időben.

Megkezdtek a bevetett területek összeírását. A már ismerttetett közlelmezési miniszteri rendelet értelmében e hó 11-én megkezdtek a bevetett területek összeírását. A GOK. miskolczi vezetősége a legszigorubb ellenőrzői a bevetett területek bejelentésének helyességét és a legszigorubb eljárást foganatosítja a hamis adatok bejelentői ellen.

Dzú-dzitcura tanítják a rendőröket. A miskolczi rendőrkapitány-ság vezetőjének, Tódor Árpád dr. rendőrtanácsosnak miúdra kiterjedt figyelme és a rendőrség nivóját modern színvonalra igyekszik emelni. Így most a rendőrfőnök Radványi Ottó középiskolai menekült tornatanítót dijnoki minőségben abból a célból alkalmazta, hogy Radványi a miskolczi államrendőrségi központban, a diósgyőri kirendeltségnél, az e het végén Perczesen, továbbá a Bannrévén és Hidasnémetiben felállítandó rendőri kőüőntményeknél úgy az őrszemélyzet, mint a detektívtesztet tagjait e japan birkózás, a dzú-dzitcu fogásaira, naponta hat órai időtartam alatt, tanítsa.

Menyezetbeomlás. Ma este fél 8 órakor jelentettek a rendőrségnek, hogy a Sírma-utca 13. sz. házban az egyik lakás menyezete leszakadt. Az ügyeletes rendőrtisztviselő kiszállott a helyszínére, ott azt a tanácsot adta Veradi Sándor őrmester csaláljának, akiknek lakásában a beomlás történt, hogy menjenek más hova aludni. Egyéb intézkedést a rendőrség nem tett, mert — így közli velünk a központi rendőri ügyeletes tisztviselő — a városi mérnökséget ma este már nem lehet értesíteni. A menyezetbeomlás idején szerencsére senki sem tartózkodott a lakásban és így csak a butorok tölték össze. A ház özv. Rózsa Palué tulajdona.

— **Turistakirándulás.** A Természetbarátok Turistaegyesülete f. hó 18 án, vasárnap egész napos kirándulást tart. Találkozás a Városházán reggel 6 órakor. Villamoson Diósgyőrbe, onnan gyalog Királykut, Kecskelyuk, Szeletbarlang, Zsófia-torony, Taj, Lilafüred, Színvaforrás, innen kétirányban vissza és pedig az egyik csoport Ujhuta, Bagolyhegy, Óhuta, Mexikó, Vasgyár villamoson Miskolc, a másik csoport Lilafüred, Hámor, Diósgyőr villamoson Miskolc. Ételmet, kulacsot mindenkinek magával visz. — Vezetők: Walder Zoltán és Lehoczky Sándor.

— **A kereskedők és az idegen utazók.** A Kereskedelmi Testület választmánya tegnap tárgyalta az ügynöki szakosztálynak az idegen kereskedelmi utazókra vonatkozó kérelmét. Ugy határozta, hogy felkérjük a kereskedőket, hogy idegen utazóktól csak akkor vegyenek árut, ha az utazót egy iparigazolvánnyal bíró miskolci ügynök, vagy kereskedelmi utazó elkíséri.

— **A Kereskedelmi Testület a menekültekért.** A Kereskedelmi Testület Neumann Adolf elnöke alatt tegnap tartotta választmányi ülését. Neumann Adolf ismertette a menekültek érdekében megindult társadalmi akciót és tekintettel a mozgalom nemességére és fontosságára apellál a kereskedők hazafiasságára, majd felhívta őket, hogy a szép célt támogassák. Bizonyos számú bélyeget azonnali kifizetésre vegyenek át és ezenkívül elszámolásra is. Majd elhatározták, hogy az általános felhívást a kormánybiztosnak ez ügyben kibocsátandó felhívása után fogják közzétenni.

— **Betörők a Hunyadi utcában.** Az elmúlt éjjel ismeretlen tettesek betörték özv. Romanschki Fedorné, Hunyadi-utca 60. alatti lakásába és onnan egy pár lakáscsizmát, egy rend férfiruhát és egy függőnyt loptak el 6—8000 korona értékben. A káros panaszára most a rendőrség nyomozza a betörőket.

— **A miskolci katonai fogyasztási szövetkezet** tagjai felkértek, hogy a részükre esedékes cukrot 120 koronás áron legkésőbb folyó évi augusztus hó 5-ig váltsák ki, mert ezen határidő után cukor nem fog rendelkezésükre állni.

— **A fegyelmi választmány ülése.** Ma délután tartotta a városi fegyelmi választmány ülést. Az ülésen az elnök Lichtenstein László kormánybiztoson kívül résztvettek: Bizony Ákos, Bartányi Gyula, dr. Nebéz János kir. tanfelügyelő és Biebnér János pénzügyigazgató. A bizottság több fegyelmi ügyet tárgyal.

— **A zádorfalvi gyilkosság.** Domonkos Sámuel gazdasági cselédet július 17-én, szombaton vonja felelősségre a miskolci kir. törvényszék rögtönítélő tanácsa a zádorfalvi gyilkosság ügyében. A tárgyalás iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg.

— **Elfogott tolvaj.** Tóth József őszi lakost számos ruhalopással gyanúsítva, tegnap letartóztatták és ma a miskolci kir. ügyészség fogházába szállították.

— **Nem bocsátanak el egy tisztviselőt sem a megyéből.** A belügyminiszter a tegnapi nap folyamán táviratilag felhívta a vármegyei kormánybiztosságot, hogy sürgősen tegyen jelentést az elbocsátandó tisztviselőkről. Filberger Gyula b. kormánybiztos a miniszter táviratára vonatkozólag kijelentette munkatársunk előtt, hogy minthogy a vármegyénél 1918. év október hó 31-től 1919 év augusztus 7-ig senkit nem alkalmaztak, így a megyétől senkit sem lehet elbocsátani.

— **Közgazdasági hírek.** A Magyar Olasz részvények iránt tegnap nagy érdeklődés nyilvánult meg az értéktőzsdén. Ezt azzal indokolják, hogy a Magyar Olasz részvényeket rövidesen jegyezni fogják az olasz tőzsdén. A Magyar Leszámloló és Pénzváltó Bank június 24-én rendkívüli közgyűlést tart az alaptőke felemelése tárgyában. A Nasic részvényváltás: aság felemeli alaptőkéjét. Öt régi részvényre két újat fognak adni 4500 korona árfolyamon. Az Izzólámpa r. t. tegnap tartott közgyűlést, amelyen alaptőkéjét 20 millió koronára felemelte.

— **A polgárőrség megszervezése.** A polgárőrség volt tagjainak összeírását tegnap befejezték. Eddig mindössze 167-en jelentkeztek a polgárőrségbe. Illetékes helyen azt közölték velünk, hogy a polgárőrségre a jövőben fontos feladat hárul. A polgárőrséget az egész országban egyseges, erős szerveként építik fel. Miskolcon egy polgárőrszázalajt terveznek 1200 emberrel. A polgárőröket külön egyenruhával, zászlóval látják el. A katonák és polgárőrök között közcsonos tiszteletesi kötelezettség lesz.

— **Miskolciak nyerték az osztálysorsjáték főnyereményét.** Az osztálysorsjáték 100 000 koronás főnyereményét a 3658. sz. sorsjeggyel tegnap húzták ki. A szerencsés nyerők miskolciak, akik a négy negyedben kibocsátott sorsjegyet Groszmann Jakab, Széchenyi-utcai tőzsdéjében vásárolták. Érdekes, hogy a múlt húzásokon a 80 000 koronás főnyereményt nyert sorsjegyet szintén ebben a tőzsdében vásárolták.

— **Felhívás.** Egy szegény falusi asszony szerdán, folyó hó 14-én a Fő-utcán levő üzletekben vásárolt és vásárlás közben egy dobozban levő ruhaselymet ott fejtette, körülbelül 5000 korona értékben. Ezután kéri a t. kereskedő urakat, hogy ahol otthagya a A Reggel kiadóhivatalában jelentsse be és az árut adja át.

— **Hirdetmény.** A Miskolci Városi Központi Szeszfőzde a helybeli lakosságának élelmiszerjegy ellenében, a családtagok arányában, 3—5 liter 50 fokos gyümölcspálinkát szolgáltat ki, literenként 80 koronás áron. A pálinka a szeszfőzdeben délelőtt 9—12 ig és délután 3—5-ig átvehető.

— **Utlevél ügyek elintézése.** A miskolci rendőrkapitányság elnöki osztálya tudatja a feleket, hogy utlevél ügyekben kizárólag 10 órától déli 12 óráig állhat csak a közönség rendelkezésére.

SPORT.

— **MVSC-DAC 0 : 0.** (Bíró: Auspitz.) Tegnap délután játszott a két csapat a nepekerti pályán a multkori bajnoki mérkőzésen az eső miatt le nem játszott 33 perccel. A DAC-ot csak a kapufa mentette meg a vereségtől. A MVSC. ezzel az eldöntetlen eredménnyel egy ponttal nyerte a bajnokságot.

— **A Törekvés Miskolcon.** Julius 19 én, hétfőn nagy sportesemény lesz Miskolcon. A Budapesti Törekvés Sport Egylet teljes első csapatával játszik a Miskolci Vasutas Sport Club együttese ellen. A legutóbbi német turán öt játékosra vet részt szép eredménnyel. Csatársora ma a MTK után a legerősebb. Igen szép, izgalmas mérkőzésre lesz kilátás. A match hétfőn délután 6 órakor lesz a nepekerti footballpályán. A Törekvés vasárnap a vasgyárban a DVTK. csapatával játszik.

— **A Munkás T. E. Miskolcon.** A MMTE. csapatának sikerült lekötnie folyó hó 18 ra a Budapesti Munkás Testvér Egyesület csapatát. A MTE. csapata rendkívül fair játékaról híres, egyébként a csapat kiváló játékos. képvisel A két Munkás-csapat küzdelme szép és élvezetes lesz.

SZÍNHÁZ

— Újsor:

Péntek, szombat és vasárnap: Cigány grófnő, a Király Színház ujdonsága.

— **Cigány grófnő,** Martos—Vincze szeváncios operette ujdonságának péntek esti bemutatójára és a szombati második előadására az összes jegyek elfogytak. A nagy sikerre váró operett a jövő héten is újsoron lesz.

— **Nani,** Follinus Aurér énekes népszerű műve vasárnap délután kerül színpadra.

A szerkesztésért felelős:

Hoványi Kornél.

ELADÓ egy bécsi gyártmányú rövid zongora egy kerékpár hegyi átváltóval „MERKUR” szállítási iroda Széchenyi u. 84

Eladó!

Egy Köiber fedeles hintó
Egy gyík taiiga
Egy lapos kocsi egy lóra
Huszár-u. 1. sz.

Apróhirdetések

Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés hirdetés szavanként 50 fillér, legkisebb hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvételnek kiadóhivatalunkban Széchenyi-u. 39.

Gerhardt-cipők tartósak, elegánsak kényelmesek.

Egy nagy ülő fürdőkád magánfűtővel eladó. Megtekinthető Klein Testvéreknel bádógos, Buzatér 21. szám.

Egy teljesen új fehér vászon kosztüm és egy himzett grenadin blouse eladó. Cim a kiadóban. 418

Elvállal a jövő tanévre egy, esetleg két iskolásleánykát intelligens tisztviselő családnak. Anyai bánásmódban és gondozásban részesíteném. Cim a kiadóban.

Diadal kelme festő és vegytisztítóba minden munka gyorsan készül. Felvétel Széchenyi-utca 70.

Halmos Mór uri és női divat szabókellékek és katonai cikkek raktára, Miskolc, Városházter. Telefon 249. 211

Foglalkoztató műhelyben készült csinos kötények jutányos áron kaphatók. Ujváros-utca 11. földszint délután 5-ig.

Szépkiállítású vendéglő az Avason eladó, nyaralónak is megfelel. Cim Duvalovszky Mihály. 459

Kévektől és gazdasági kötélláruk kaphatók Princz Jakab zsák- és ponyva-eladása és kölcsönző intézete Miskolc, Buzatér 5. szám. Telefon 119.

Egy kifutó leány azonnali belépésre felvétetik A Reggel kiadóhivatalában, Grand-szálloda. 462

Bodnár saját szerszámjával azonnal felvétetik Pollák Mór nál, Kazinczy-utca 28., ugyanott ócska ajtók, ablakok, abroncsvas eladók. 461

Társat vennék 150—200.000 kor. készpénzzel jövedelmező vállalkozó. Cim Fischer pártkereskedőnél. 495

Eladó Bánrévén a volt Reich féle üzlet ház, bővebbet Grosz Vilmosnál. Putnok. 469

Gépolaj, hengerolaj és gépszir érkezett nagyobb mennyiségben a Borsodmegyei Gazdák Szövetkezetéhez. Érdeklődni lehet a hivatalos órák alatt délelőtt 9—1 óráig, Telefont 294. sz. 463

Iparosok, gazdálkodók figyelmébe! BLANKBŐR KAPHATÓ

Grünwaldné és Gergely cégnél Széchenyi-u. 60. Telefon 841

Szerszám, blankbőr és gépszijjak állandóan raktáron „EXPORT”-bőrárúház Csabai villamos megállónál.

Antinicotin szivarkahüvelyek

Livia ALLESSE

Egyedárusító helye viszontelárusítóknak is

11). Grünfeld Samu Miskolc Fő-utca 73. sz. Telefon: 444